HỘI NGHỊ CÁN BỘ VIÊN CHỨC TRƯỜNG THCS BÌNH MINH
THÀNH PHỐ HẢI DƯƠNG NĂM HỌC 2013-2014
          Thực hiện Nghị định số 71/CP ngày 08/9/1998 của Chính phủ về việc ban hành Quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan; Quyết định 04/QĐ-BGD&ĐT, ngày 01/3/2000 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục & Đào tạo về ban hành quy chế thực hiện dân chủ trong cơ quan quản lý giáo dục và nhà trường; Công văn số 5466/BGD§T-GDTrH ngày 07/8/2013 của Bộ Giáo dục & Đào tạo; Căn cứ Chỉ thị số 10/CT-UBND ngày 27/8/2013 của UBND Tỉnh Hải Dương về nhiệm vụ trọng tâm năm học 2013-2014.

          Công văn số 1124/SGDĐT-GDTrH ngày 20/8/2013 của Sở GD&ĐT hướng dẫn triển khai nhiệm vụ GDTrH năm học 2013-2014.

          Căn cứ Công văn số 318/KH-THCS ngày 27 tháng 8 năm 2013 về kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2013-2014 cấp trung học cơ sở của Phòng Giáo dục& Đào tạo thành phố Hải Dương.

          Sáng ngày 28/9/2013, tại Văn phòng Trường THCS Bình Minh đã long trọng tổ chức Hội nghị cán bộ, công nhân, viên chức năm học 2013-2014.

          Đến dự Hội nghị có bà Nguyễn Thị Kiệm - Phó Trưởng phòng GDĐT Thành phố Hải Dương, bà Nguyễn Thị Sâm - Phó Chủ tịch UBND phường Phạm Ngũ Lão, ông Đoàn Chí Phương - Trưởng Ban đại diện cha mẹ học sinh trường cùng các ông bà trong Ban Thường trực Hội cha mẹ học sinh của trường và 51 cán bộ, giáo viên, công nhân viên của trường.

          Sau khi nghe đánh giá Kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học 2012-2013 và phương hướng nhiệm vụ, chỉ tiêu, biện pháp thực hiện năm học 2013-2014; báo cáo tổng hợp ý kiến kiến nghị, đề xuất của Hội nghị cấp tổ, kết quả thi đua năm học 2012-2013 và đăng ký thi đua năm học 2013-2014; báo cáo kết quả hoạt động năm học 2012-2013 và phương hướng hoạt động của thanh tra nhân dân năm học 2013-2014, toàn thể cán bộ viên chức, đoàn viên công đoàn nhà trường đã tham gia thảo luận với 4 tham luận:

          + Tham luận về Đổi mới hoạt động của tổ, nhóm chuyên môn để nâng cao chất lượng dạy học của đồng chí Đinh Thị Phương.

          + Tham luận về nâng cao hiệu quả công tác bồi dưỡng HSG của đ/c Lê Anh.

          + Tham luận về Thực hiện cuộc vận động "Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo" của đồng chí Hoàng Lan Hương.

          + Tham luận về Nâng cao chất lượng công tác chủ nhiệm lớp của đồng chí Ánh Vân.

          Cũng trong Hội nghị, đ/c Nguyễn Thị Sâm - Phó Chủ tịch UBND phường Phạm Ngũ Lão, ông Đoàn Chí Phương - Trưởng Ban đại diện cha mẹ học sinh đã phát biểu động viên thầy và trò nhà trường.

          Hội nghị đã nhất trí cao với những chỉ tiêu phấn đấu năm học 2013-2014:     

          Các tập thể:
          - Chi bộ : Trong sạch, vững mạnh xuất sắc

          - Nhà trường : Đạt tập thể lao động xuất sắc.

          - Công đoàn  : Vững mạnh, xuất sắc.

          - Chi đoàn     : Vững mạnh, xuất sắc.

          - Liên đội      : Vững mạnh, xuất sắc.

          Danh hiệu thi đua của giáo viên:
          - Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh: 04 đồng chí

          - Chiến sĩ thi đua cấp cơ sơ: 18 đồng chí     

          - Lao động tiên tiến: 29 đồng chí.

          Xếp loại các mặt giáo dục
Học lực: Giỏi: 48.6%; Khá: 39.1%; Trung bình: 10.8%; Yếu: 1.5%

Hạnh kiểm: Tốt: 87.8%; Khá: 10.7%; Trung bình: 1.5%

          Thi học sinh giỏi: Đồng đội xếp thứ 2/20 trường.

          Hội nghị đã biểu quyết thông qua 100% các chỉ tiêu cụ thể của năm học 2013-2014. Bước sang năm học mới 2013-2014 với tinh thần trách nhiệm cao cùng với sự nỗ lực phấn đấu của toàn thể CBGV và HS, với tinh thần đoàn kết, thống nhất ý chí, hành động, nhà trường nhất định thực hiện thắng lợi nhiệm vụ trọng tâm của năm học, đáp lại lòng tin của các cấp Ủy Đảng, chính quyền, nhân dân và phụ huynh HS.

          Kết thúc Hội nghị, đồng chí Đinh Thị Vượng - Hiệu trưởng nhà trường và đồng chí Nguyễn Thị Châm - Chủ tịch Công đoàn đã kí cam kết thực hiện Hội nghị cán bộ viên chức năm học 2013-2014.

Sau đây là một số hình ảnh của Hội nghị:
